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În perioada aprilie – iulie 2023 echipa proiectului de cercetare s-a axat, în primul rând, pe 

îndeplinirea în totalitate a primului obiectiv și a activităților asociate din pachetul de lucru, precum 

și, parțial, activități asociate celui de-al doilea obiectiv. 

O1. Analizarea din perspectivă critică a exegezei de specialitate 

AA.1.1. Cercetări bibliografice; 

AA.1.2. Reflecții teoretice; 

AA.1.3. Crearea unei baze de date online. 

Realizarea primului obiectiv a presupus cunoașterea cât mai aprofundată a materialului 

epigrafic disponibil, în vederea creării unei baze de date; metoda de analiză critică a inscripțiilor 

asigură un grad de acribie cât mai mare în ceea ce privește rezultatele obținute: 

-corpora de inscripții: Inscriptiones Scythiae Minoris; Inscriptiones Latinae in Bulgaria repertae; 

Inscriptiones Graecae in Bulgaria repertae; Inscriptions grecques et latines de Novae (Mésie 

Inférieure); Corpus Inscriptionum Latinarum; L’Année Épigraphique etc.); 

-reviste de specialitate care publică inscripții recent descoperite sau reinterpretări ale unor 

inscripții deja publicate (e.g. Zeitschrift für Papyrologie und Epigraphik, Journal of Ancient History 

and Archaeology); 

-diferite volume colective sau monografii; 

-baze de date epigrafice online. 

De asemenea, a fost urmărită cunoașterea exegezei de specialitate prin documentare la 

Biblioteca Centrală Universitară Mihai Eminescu din Iași, Biblioteca Institutului de Arheologie Iași 

și Universitatea din București.  

Echipa de cercetare s-a consultat și cu specialiști din domeniul istoric și digital specializat 

pe studiile umaniste pentru optimizarea know-how-ului (îndeosebi cu specialiști de la Facultatea 



de Istorie de la Universitatea Babeș-Bolyai sau de la Institutul de Studii Avansate în Ştiinţă şi 

Tehnologie din cadrul aceleiași universități). 

În ceea ce privește al doilea obiectiv (O. 2. Identificarea ocurențelor onomastice feminine), 

acesta a fost realizat parțial, activitățile prevăzute urmând a fi îndeplinite în totalitate în perioada 

următoare.   

AA.2.1. Realizarea unui indice nominal pentru fiecare oraş și zonă rurală din Moesia Inferior 

(număr de atestări, cronologie, tipologie a inscripțiilor); 

AA.2.2. Stabilirea antroponimelor cu atribuţii etnice sigure și multiple; 

AA.2.3. Identificarea și studierea formulelor onomastice mixte în inscripțiile grecești, latinești și 

bilingve; 

AA.2.4. Identificarea frecvenței anumitor antroponime feminine și distribuția teritorială a acestora 

(analiza spațială); 

AA.2.5. Identificarea antroponimelor indigene versus antroponime grecești și latinești; 

AA.2.6. Crearea unei baze de date online. 

În prezent, echipa de cercetare desfășoară activități de redactare a unui material privind 

identificarea și analizarea prezențelor feminine în mediul militar al provinciei (identificarea unor 

tipare comune și / sau diferite în interiorul provinciei, în funcție de specificul etno-lingvistic al 

zonei cercetate în arealul militar). 
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